
ATA DA 022ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 26 DE MARÇO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Delegado Egidio - Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz 

- Fernando Krelling - Jair Miotto - Jessé Lopes - 

Julio Garcia - Luciane Carminatti - Marcos da Rosa 

- Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – 

Massocco - Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - 

Maurício Peixer - Mauro de Nadal – Napoleão 

Bernardes – Nilso Berlanda - Oscar Gutz - Paulinha 

- Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - Sérgio 

Guimarães  - Sergio Motta – Soratto - Tiago Zilli. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Marcos da Rosa 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

das atas das sessões anteriores para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MASSOCCO (Orador) – Apresenta um 

vídeo sobre um evento em que a ex-deputada e ex-

senadora, Ideli Salvatti, do PT, fala que Santa 

Catarina tem o maior número de células neonazistas 

em funcionamento. Tece críticas e ressalta que ela 

prestou desserviço muito grande para o Estado. 

Enfatiza que o Estado de Santa Catarina nunca foi 

governado pelo PT. Destaca ser o único Estado com 

nome de mulher e lamenta a fala da ex-senadora, 

sugerindo que Ideli seja considerada persona non 

grata no Estado. 

Deputado Altair Silva (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelas críticas. Lembra que a 

ex-senadora não é natural de Santa Catarina, 

lamentando a ofensa ao povo catarinense que a 



elegeu. Considera que a única célula que existe de 

verdade e que conhece é a célula do MST, que 

invade propriedades. [Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Menciona a 

carta recebida de uma filha de agricultor, de 

Chapecó, que diz que estão cansados de pagar multa 

cada vez que pegam suas máquinas para se deslocar 

para uma lavoura em vias públicas, ficando 

temerosos que seus equipamentos sejam recolhidos. 

Ressalta que a presença da Polícia Rodoviária 

Estadual, nessa região, seria um apoio para os 

produtores, mas com a troca de comando que houve 

agora a prática é de multar. Sendo assim, solicita 

para que as forças de Segurança Pública sejam 

parceiras de quem trabalha, que sejam revistas as 

normas que regularizam essa situação para que o 

produtor se sinta encorajado e não desestimulado 

pelo aparato público. [Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADO SORATTO (Orador) – Demonstra 

preocupação com o projeto de lei, atualmente 

tramitando na Câmara dos Deputados, que afetará os 

motoristas de aplicativo. Argumenta que o projeto 

acabará com a liberdade do trabalhador ao impor 

jornada de trabalho e piso salarial mínimo. 

Posiciona-se contra a criação de um sindicato para 

a referida classe. Enfatiza que os motoristas de 

aplicativo de Santa Catarina estão contra o 

projeto de lei. 

Reforça a fala do Deputado Massocco a respeito 

da ex-senadora Ideli Salvatti, solicitando que 

explique ao povo catarinense a sua fala sobre 

células nazistas em Santa Catarina. [Taquigrafia: 

Northon] 

 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Relembra a época da contemplação e instalação do 

Centro de Educação Superior do Oeste – CEO/Udesc e 

enaltece a conquista. Informa a presença do 

diretor do Centro de Educação Superior do Oeste, 

professor Cleuzir da Luz e convida todos os 

protagonistas dessa conquista para participarem da 

homenagem de 20 anos da instituição. 



Cita a inauguração do laboratório para análise 

do leite na cidade de Pinhalzinho, uma das regiões 

mais produtoras do Estado e destaca a importância 

da instituição de ensino na garantia de qualidade 

e certificação. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, suspende a sessão até 

às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Com a aquiescência dos srs. deputados, 

Presidente informa que fará inversão de pauta.  

Pedido de informação n. 0049/2024, de autoria 

do Deputado Padre Pedro Baldissera, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca da pavimentação da 

Rodovia SC-462. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de informação n. 0050/2024, de autoria 

da Deputada Ana Campagnolo, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca do vídeo de dança dos alunos da Escola de 

Educação Básica Wanderley Júnior, localizada no 

Município de São José. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Presidente solicita verificação de quórum e 

que os srs. deputados registrem as suas presenças.  

(Pausa)  

Havendo quórum, passamos à apreciação das 

matérias.  

Consulta os srs. líderes se possuem alguma 

objeção em apreciar matéria extrapauta. 

(Os srs. Líderes aquiescem.) 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0351/2020, de autoria do Deputado Jair 

Miotto, que proíbe o consumo de cigarro e 

derivados do tabaco nos parques do Estado de Santa 

Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global e subemenda modificativa. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

de Saúde; e de Turismo e Meio Ambiente. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0223/2021. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0078/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0517/2023. 

Não há emendas à redação final. 



Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0025/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0149/2023, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, que institui a Política de 

Educação Financeira no âmbito do Estado de Santa 

Catarina. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0160/2023, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, que altera o Anexo I da Lei nº 

18.531, de 2022, que "Consolida as Leis que 

dispõem sobre instituição de datas e festividades 

alusivas no âmbito do Estado de Santa Catarina", 

para instituir o Dia Estadual do Terço dos Homens. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0178/2023, de autoria do Deputado 



Marquito, que institui a Semana Estadual do 

Alimento Orgânico e Agroecológico e altera o Anexo 

Único da Lei nº 18.531, de 2022, que consolida as 

leis que instituem datas e eventos alusivos no 

âmbito do Estado de Santa Catarina e estabelece o 

Calendário Oficial do Estado para incluir a 

referida data alusiva no Calendário Oficial do 

Estado de Santa Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Agricultura e 

Desenvolvimento Rural. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0193/2024 e 0194/2024, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso; 0195/2024 e 0196/2024, de 

autoria do Deputado Padre Pedro Baldissera; 

0197/2024, de autoria do Deputado Mauro De Nadal; 

e 0198/2024, de autoria do Deputado Oscar Gutz. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 

 


